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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Міністерства культури та інформаційної політики України «Про затвердження Порядку утворення експертних комісій при Раді з державної підтримки кінематографії та умов їх діяльності»

1. Резюме 
Нормативно-правове врегулювання питань щодо утворення та умов діяльності експертних комісій при Раді з державної підтримки кінематографії.
2. Проблема, яка потребує розв’язання

Пунктом 1 частини шостої статті 9 Закону України «Про державну підтримку кінематографії в Україні»  (далі-Закон) визначено, що Рада з державної підтримки кінематографії за поданням центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері кінематографії, приймає рішення про утворення експертних комісій із включенням до їх складу професійних творчих працівників, кінознавців, продюсерів, економістів, дистриб’юторів, прокатників фільмів та інших осіб, які не можуть одночасно бути членами Ради. Порядок утворення та роботи експертних комісій, а також умови їх діяльності затверджуються центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері кінематографії
На сьогодні підзаконні нормативно-правові акти, які визначають порядок утворення експертних комісій при Раді з державної підтримки кінематографії та умов їх діяльності відсутні. 

З огляду на зазначене, розроблено проєкт наказу Міністерства культури та інформаційної політики України.

3. Суть проекту акта
Проєктом наказу визначається процедура утворення експертних комісій: визначається порядок оголошення відбору кандидатів, встановлюються зразки форм заяви та анкети кандидата на включення до складу експертної комісії, визначаються перелік документів, які подаються кандидатами, та процедура жеребкування для відбору кандидатів, які включаються до складу експертних комісій. До того, визначаються умови діяльності експертних комісій, особливості організації та проведення їх засідань.

4. Вплив на бюджет

Реалізація наказу не потребує додаткових фінансових чи інших витрат з державного чи місцевих бюджетів.
5. Позиція заінтересованих сторін
Наказ не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку; соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю; сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує проведення консультацій з громадськістю.
6. Прогноз впливу

Акт за предметом правового регулювання не матиме відповідного впливу на: ринкове середовище, громадян і держави; розвиток регіонів; підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці; рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами; інші сфери суспільних відносин. 
Разом з тим, акт матиме вплив на забезпечення реалізації прав професійного кінематографічного середовища брати участь у формуванні складу та діяльності експертних комісій.
7. Позиція заінтересованих органів
Проєкт наказу потребує погодження Державним агентством України з питань кіно та Державною регуляторною службою України.
Проєкт акта потребує проведення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.
8. Ризики та обмеження

Проєкт наказу не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

У проєкті наказу відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

У проєкті наказу положення, що містять ознаки дискримінації чи які створюють підстави для дискримінації.

У проєкті наказу положення, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.

Проєкт наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи у зв’язку з тим, що наказ не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

Проєкт наказу не передбачає надання державної допомоги суб’єктам господарювання та відповідно дія Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» не поширюється на зазначений наказ та не поширюється на підтримку суб’єктів господарювання. У зв’язку з цим, відповідне рішення Антимонопольного комітету України, передбачене зазначеним Законом, не потребується.

Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.

9. Підстава розроблення проекту акта

Проєкт наказу розроблено відповідно до пункту 1 частини шостої статті 9 Закону України «Про державну підтримку кінематографії в Україні».
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