Форма 3
Структура стратегії (перспективного плану) розвитку мистецької школи
У стратегії (перспективному плані) розвитку закладу мистецької освіти мають бути наступні блоки:

Цінності: визначають, які людські та суспільні цінності є важливими для мистецької школи. Наприклад, серед цінностей школи, – безпека та комфорт дитини. У такому випадку в процесі реалізації стратегії особлива увага має приділятися створенню безпечного та комфортного середовища, побудові довірливих взаємин між учнями, викладачами, адміністрацією.

Місія: дає відповідь на питання, для чого існує мистецька школа, яка мета її діяльності та для кого здійснюється освітня діяльність. Місія роз’яснює призначення мистецької школи та вказує на напрям і орієнтири функціонування мистецької школи. Наприклад, місією школи може бути забезпечення рівного доступу до початкової мистецької освіти для всіх дітей громади тощо.
Поточний стан мистецької школи визначається за результатами SWOT-аналізу (визначення слабких і сильних сторін мистецької школи, а також можливостей і ризиків, які вона має). На підставі SWOT-аналізу формулюється основна проблема, на вирішення якої буде спрямована стратегія (перспективний план) розвитку мистецької школи.
Мета: визначає основну ціль діяльності мистецької школи на період дії стратегії, тобто, ключову мету, якої має досягнути мистецька школа у короткостроковий період (на 3 – 5 років). Мета формулюється як бажаний результат розв’язання визначеної основної проблеми, одним реченням, має бути конкретною, вимірюваною та досяжною. 

Стратегічні цілі: визначають конкретні результати діяльності, яких школа має досягнути за окремими напрямками діяльності. Досягнення всіх визначених стратегічних цілей має у комплексі забезпечувати досягнення визначеної мети стратегії (перспективного плану). Для максимальної ефективності цілі мають бути сформовані на основі SMART-критеріїв, тобто бути конкретними, вимірюваними, досяжними, актуальними та визначеними/обмеженими в часі.

Операційні цілі: визначають конкретні результати, спрямовані на досягнення відповідної стратегічної цілі, та які кроки необхідно для цього зробити. В операційних цілях стратегія закладу переходить від загального до конкретного. На основі операційних цілей розробляється план заходів з реалізації стратегії (перспективного плану), в якому визначаються конкретні строки виконання та відповідальні виконавці.
Для успішної реалізації стратегічного управління стратегію розвитку мистецької школи важливо донести до всіх учасників освітнього процесу, а особливо тих, хто безпосередньо залучений до її реалізації. Стратегічне управління потребує також зміни підходів до взаємодії з педагогічними працівниками. Вони мають брати безпосередню участь у визначенні стратегічних та операційних цілей, місії, мети мистецької школи, приймати їх як особисті. Тільки так вони можуть стати партнерами адміністрації у досягненні цих цілей.
Стратегія (перспективний план) розвитку мистецької школи – важливий концептуальний документ діяльності закладу освіти. Тому до процесу розроблення стратегії адміністрація мистецької школи залучає зацікавлені сторони. Одним зі способів розроблення стратегії може бути проведення мозкового штурму для напрацювання пропозицій за певними напрямами. Для цього може бути створена робоча група за участі адміністрації, представників педагогічного колективу, учнів, їхніх батьків, громадськості та представників засновника.
Робоча група у свою чергу напрацьовує проєкт стратегії, а надалі документ виноситься на розгляд та обговорення педагогічної ради. Важливо пам’ятати, що реалізація частини цілей стратегії потребуватиме підтримки засновника закладу. Саме стратегія розвитку мистецької школи має розроблятись у тісній співпраці із засновником. Стратегія розвитку також є важливим дороговказом для засновника: які точки розвитку є у школи, на що заклад потребує ресурсів, які напрями роботи школи потрібно посилити засновникові тощо.

Укладено на основі: https://sqe.gov.ua/yak-rozrobiti-strategiyu-rozvitku-shkol/ 

